

La Union Católica.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.
S. AMB. IN SAL. XL., 50.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Valencia: Jueves 2 de Setiembre de 1880.

Anuncios y esquelas mortuorias, a precios convencionales. — Redaccion y Administracion: calle de Vidal, núm. 2, bajo. — Tambien se admiten anuncios y suscripciones en la libreria de Badal, plaza de la Catedral, y en las librerias de los Sres. Martí (D. José), Zaragoza, Martí, (D. Juan), Bolería, y en la plaza de las Barcas, 32, frente al colegio de San Tomas, primera puerta derecha. — Los originales que se envíen a la direccion no se devuelven al interesado.

NÚM. 987

AÑO IV.

MATH. CAP. XII, v. 50.

En Valencia: Un mes, 8 rs.—Tres, 22 rs.—Seis, 42 rs.—En los demás puntos de la Península: Tres meses, 28 rs.—Seis, 54 rs.—Un año, 104 rs.—Estranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis meses, 23 francos.—Un año, 44 francos.—El pago de la suscripcion puede hacerse por medio de vales de Correo, libranzas ó letras en carta dirigida a la DIRECCION O ADMINISTRACION DE LA UNION CATÓLICA, Valencia.

Beatissimus idem Pater, vestris hisce pletis ac filialis amoris testimoniis, paterna invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo imperitius est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem oatheam tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y redactores de la LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

¡Santo Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM,
ET VIVIFICET EUM,
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santorial.

Santos de hoy. San Esteban, rey y confesor. Sale la cantica. Este santo introdujo en Hungría la fé de Jesucristo y llevó el primero el nombre de rey, obteniendo la corona real del Pontífice romano. Su ardor por la oración le hacia pasar casi noches enteras sin dormir, consagrado a la contemplacion de las cosas celestiales, habiéndosele visto alguna vez elevarse en los aires. Dirigió perfectamente los negocios de su reino, y rodeado de celosos ante Dios le pedia con las mas vivas oraciones que le hiciese digno de antes de morir todo el reino de Hungría caído en sus manos. Profundó particular devocion a la Santísima Virgen, y esta le recibió en cambio en el cielo en el año 1038.

MARTIROLOGIO. En Ungria, San Esteban. En Roma, Santa Maxima, mártir. En Francia, Santos Diómedes, Julian, Felipe, Eutiquiano, Estipano, Leonides, Filadelfo, Menalipo, Pantagayo y el tránsito de San Nicetas y San Epifanio. Obispos y confesores. En Nicomedia y San Epifanio. Zenon y sus hijos Concordio, y Santos Evodio, Hermogenes y Calixto, hermanos. En Ancona, San Epifanio, abad. En el monte Soracte, San Nornoso, abad.

SANTOS DE MAÑANA. San Sandalio, mártir de Córdoba. Santos de pasado mañana. Santas Cándida, Rosa de Viterbo y Rosalia, vírgenes.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Concluyen en la iglesia de San Lorenzo. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde. Mañana por la mañana en la iglesia de San Agustín, por la Archidiegesia de Ntra. Sra. del Consuelo y Corra.

PUERTO DE MARIA. Hoy visita a Ntra. Sra. del Rosario, y Santa Catalina de Sena. Mañana visita a Ntra. Sra. del Puig, en la Catedral.

Parroquia de San Lorenzo, mártir.

Saliente novenario que a San Gil, abad, le dedican sus feligreses y cofrades en el presente año 1880. Todos los dias, a las siete de la mañana, habrá Misa con órgano en el altar del Santo. Empezará la novena a las cinco, despues rosario con música, salve y gozos.

Hoy ves último de Cuarenta Horas; fiesta a las diez al Santísimo Sacramento, siendo el orador el Sr. D. Miguel Esteban Ruiz, presbitero; por la tarde predicará D. Manuel Martínez Bonúa, presbitero.

Iglesia de San Sebastián.

Mañana viernes primero del mes, Indulgencia plenaria para todos los fieles que comulgados, confesados y verdaderamente arrepentidos, visiten la iglesia de San Sebastián, desde que sale el sol hasta que se ponga el sol, y pujan a Dios por la Exaltacion de la Santa Madre Iglesia, extirpacion de las heregias y por la paz de los principes cristianos. Benedictio XIV in Brevi pro Mañana 2 Sept. 1726.

Iglesia de San Andrés.

La Asociacion del Dia Feliz del Sagrado Corazon de Jesus, celebrará mañana a las siete, Misa de Comunion general con acompañamiento de órgano, por ser primer viernes de mes; se gana indulgencia plenaria.

Parroquia y patriarcal iglesia de San Bartolomé.

Hoy jueves a las cinco de la tarde, se celebrará en esta iglesia el ejercicio mensual al Sagrado Corazon de Jesus, predicando D. Manuel Rodríguez, presbitero.

Mañana a las siete, se dirá la Misa de Comunion general.

Parroquia de San Pedro, mártir y San Nicolás, Obispo.

El Apostolado de la Oracion al Sagrado Corazon de Jesus, celebrará mañana a las siete y media Misa de Comunion general acompañada de órgano y letriadas.

La Union Católica.

Y A MI... ¿QUE?

Las provincias de Albacete, Avila, Alicante, Almeria, Guadalajara, Granada, Madrid, Murcia, Toledo, Valencia y Zaragoza, han visto desaparecer el mejor de sus cosechos por sequias, inundaciones y pedriscos.

Contrista el ánimo más sereno la relacion de las calamidades que pesan sobre las comarcas más ricas de esas provincias, cuyos habitantes, reducidos a la miseria, han visto cómo en un momento, aquellas hermosas vegas y campos que eran su alegría, porque ellos guardaban el bienestar de sus honradas familias, han quedado desoladas; aquellas fincas con tanto esmero cultivadas, convertidas en pedregales y barrancos; y aquellas risueñas esperanzas muertas y convertidas en desgarradora tristeza.

¿Qué hace, pues, el gobierno presidido por el señor Cánovas para llevar el consuelo a esas comarcas? ¿Perdonará las contribuciones a esos

pobres labradores? ¿Ordenará que de las arcas del tesoro público se destinen los fondos necesarios para que puedan vivir y dedicarse a reparar los daños causados en las fincas destruidas? Desde luego creemos que no sucederá nada de esto. El recuerdo de lo ocurrido en ocasiones análogas nos hace pensar así.

Los hombres que viven de la política, solo invocan las desgracias del país para alcanzar lo que se proponen; y es muy difícil que esas provincias sean socorridas ni con la condona de contribuciones, ni con el auxilio de cantidades que les sirviesen para reparar en lo posible las grandes pérdidas que hoy lloran.

La contribucion se paga sin que el recaudador atienda para nada el estado de impotencia del labrador; y si el gobierno la perdona, dicho perdón, tal como hoy se lleva a cabo, no es otra cosa que una calamidad más que cae sobre la provincia, puesto que lo que se perdona a la comarca ó comarcas inundadas ó apedreadas, se carga y distribuye al siguiente año entre todos los pueblos de la provincia, resultando que las comarcas no inundadas lo llegan a ser de este modo, y las inundadas que no han podido en un año, ni poner siquiera en estado de cultivo sus tierras, véanse obligadas a vender esas fincas, ó si no, el cobrador de contribuciones se encarga de venderlas ó de adjudicarlas al Banco.

¿Es esto perdonar contribuciones, ó haber descubierto el secreto de llevar la desolacion y el luto a aquellos pueblos, a los que el cielo dejó libres de tales desgracias?

Como los pueblos se hallan poco postrados por las contribuciones y gavelas que sobre ellos pesan, cuando por efecto de todo esto, apenas recojen lo suficiente para satisfacer al Estado ó la provincia y al municipio, solamente les hace falta, para colmo de desdichas, el perdón de las contribuciones en la forma que hoy se hace.

Cuando el que perdona no deja de percibir la cantidad que dice perdona, es que lanza una burla sobre la desgracia; pero estos "paternales" gobiernos se rien de todo esto á mandibulante, porque como el Estado no tiene entrañas, como solo tiene estómagos devoradores, insaciables, no reconoce otra razon que la que habla de su conveniencia; por eso dice: "Si perdono a Juan, que pague el otro y Juan; porque lo que es yo no dejo de cobrar lo que Juan debe".

Nos parece que los gobiernos que tal hacen, los gobiernos que de tal manera tratan a sus administrados, los gobiernos que no oyen el clamoreo de los pueblos, se parecen á aquel ente inverosímil, que al darle la noticia de que se ahogaba su hijo, contestó: —Y á mí... ¿qué?

La Correspondencia llama patriótica la siguiente declaracion de El Globo:

«Y para eso, para combatir al carlismo, sea cual fuere la forma en que se manifieste, todo gobierno que se llame liberal y lo sea, nos tiene y tendrá a su lado.»

Y nuestro colega La Fe contesta al llamado eco imparcial de la opinion y al órgano del republicano de guante blanco, con los siguientes párrafos:

«Sin necesidad que El Globo lo dijera, nosotros nos lo teniamos sabido y dividido. Para combatir el carlismo, las tradiciones de la patria y todo lo que está más íntimamente unido a El Globo, materia dispuesta a todas horas. Dígalo si no la sangre verdadera de muchos soldados fusilados por su patrono que había escalado para sostener un puesto que había escalarado en un dictador de baja estatura, y en un César engreído por el fausto y la vanidad. Verdad es que aquello le sirvió para tener hoy una cesantía de 40.000 rs.

Y vamos viviendo.

Si los carlistas no tuvieran a quien temer más que a los hombres de El Globo, qué anchura sería Castilla! Jamás enuocados como D. Emilio hieron temblar a nadie, y de los carlistas tiene pruebas testificales. Eso queda para los carlistas como Castelar, que solo son fuertes con la lengua, y que huyen arrogantemente ante el baston de un general cualquiera.

Por lo demás, esa declaracion que La Competente califica de patriótica, esta en caracter, no solo en El Globo, sino en todos los partidos que tienen que defender el comedido y las pingües cesantías que disfrutan a costa del sudor y las lágrimas del pobre, que diría el tribunal D. Emilio, y por eso no nos extraña, como tampoco nos llama la atencion que La Correspondencia le califique así.»

La valiente y patriótica declaracion de El Globo, nos parece que es un nuevo mérito que D. Emilio quiere alegar para seguir mereciendo los favores de su amigo el presidente del Consejo.

Es muy propia de quien, como ya hemos dicho, ejerce el oficio de *puntal* de la situacion.

MUSICA! MUSICA!

Desde La Epoca á El Globo, desde El Tiempo á El Globo, todos los periódicos liberales, ministeriales ó no radicales ó conservadores, están alarmadísimos.

Desde el último recluta del ejército democrático, hasta el tambor mayor de las huestes conservadoras; desde las filas conservadoras en que han sentado plaza los amigos del Sr. Pidal, hasta los pelotones capitaneados por Castelar, Ruiz Zorrilla, Salmeron y Pi y Margall, no hay más que un asunto de conversacion, un motivo de alarma, un grito de combate:

—¡Los carlistas!
—¡Que vienen!
—¡A ellos!
—¡Fuego!
—¡Puum!

Pero, señor, ¿qué pasa? ¿Se ha levantado algun partido? ¿Se ha descubierto algun depósito de armas? ¿Se ha sorprendido alguna carlistas? ¿Hay motivos para suponer que los carlistas se han vuelto locos é intentan algun movimiento?

No, nada de eso. Es más: nadie cree, ni imagina, ni sospecha, ni concibe semejante desatino. Ninguno cita ningun hecho que motive su alarma: todos están plenisimamente convencidos de que no es verdad lo que dicen; este es un juego en que los mismos que gritan, a sabiendas de que no dicen verdad, están además convencidos de que nadie cree que ellos tengan el susto que cuentan, y a los que importa que nadie crea. Lo único que quieren es gritar.

¿Por qué? ¿Para qué?

Es muy sencillo. Como declara y confiesa El Diario Español de anoche refiriéndose a este asunto, «todos los partidos están en su derecho al organizarse al amparo de las leyes vigentes, al preparar sus candidaturas para llevarlas a las urnas, al reunirse para resolver lo que juzgen más eficaz para el triunfo de los adeptos que crean merecer la confianza del cuerpo electoral. Los que proclamamos la libertad no debemos ser exclusivos, ni desmentir con las obras lo que dicen nuestras palabras. Una circular se ha publicado garantizando la sinceridad del voto electoral. Ampárese á esa garantía todos los partidos políticos.»

Y en efecto, los radicales constituyen juntas electorales y nombran presidente honorario al Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, que está expatriado por sus opiniones políticas. D. Emilio Castelar, ex-presidente de una republica, dirige cartas a sus amigos. D. Francisco Pi y Margall, ex-presidente de otra republica, cantonal y socialista, dirige alocuciones electorales á sus amigos.

Punto y coma; pero... Pero nadie habla de carlismo; nadie sueña en el carlismo, tratase pura y simplemente de unas elecciones provinciales; los vascongados, al amparo de la ley, en uso de su derecho, confiados además en las promesas del ministro de la Gobernacion, preparan sus candidaturas, se reúnen para ponerse de acuerdo, hacen lo que todos los que tienen derecho a votar en estas elecciones, procuran el triunfo de los candidatos que les parecen más propios para administrar sus intereses provinciales, rechazan á los que entienden que desconocen, ó no aman, ó no administrarian bien sus intereses... Y esto no lo pueden sufrir los liberales.

Y como los vascongados están en su derecho; y como no hay manera de impedirles que usen de él; y como es probable que ganen las elecciones, los periódicos liberales necesitan chillar, y meter ruido, y faltar á la verdad á sabiendas, y calumniar, y amenazar á ver si los electores se asustan.

Pero, ¿de qué se han de asustar? ¿De usar de su derecho? ¿De ganar las elecciones al amparo de la ley?

Nadie al habla de carlismo, ni se trata de eso, ni se piensa en eso, y lo saben perfectamente los que gritan.

Ni siquiera de tradicionalismo se trata, ni de principios políticos, ni de cosa que se le parezca; y lo saben perfectamente los que más alharacas hacen y más chillidos dan.

Trátase de intereses provinciales. Pero la inmensa mayoría de los vascongados no tiene gran fama de liberal. Y es verdad que está en su derecho por que no hay ley ninguna que a ser liberal obligue. Es verdad que en esta cuestion no se trata de politica.

Pero, ¿son los liberales? ¿Hay sospecha de que son tradicionalistas? Pues eso no se puede sufrir. Y como no hay medio legal de evitarlo, no hay sino llamarlos carlistas, suponer que sus intenciones pueden ser llenar de dinamita las entrañas del territorio español para que vuele el día menos pensado... ¡Cualquiera cosa! El caso es gritar, meter ruido, asustar á los bobos.

¡Bah!

Pero el espectáculo es instructivo. No ha muchas semanas que el Sr. Pidal llamaba á las honradas masas que trabajaban y oran para que fuesen, con él, a apoyar al señor Cánovas contra el Sr. Sagasta. Y la mayoría aplaudió; y el Sr. Cánovas y todo.

Las honradas masas que trabajan y oran no acudieron al llamamiento. Y al llegar las elecciones provinciales, las honradas masas que trabajan y oran en las Provincias Vascongadas, sin declararse canovistas ni sagastinos, por su propia cuenta, dentro de la ley, se aprehen á ejercitar sus derechos poniendo al frente de sus

diputaciones a las personas que les ofrecen mas confianza.

Y todos, absolutamente todos, los ministeriales y los de oposicion, olvidan sus disensiones y se unen contra los ciudadanos españoles que para hacer uso de su derecho no quieren formar en las filas conservadoras, ni en las filas sagastinas, ni en las filas democráticas, ni a Ruiz Zorrilla, ni a Pi y Margall, ni inspirarse mas que en los intereses de sus provincias, en sus propios intereses, en sus convicciones sagradas, libres, amparadas y protegidas por la ley.

¿Qué significa esto? ¿Es que ya no se puede ser español, ni ejercitar los derechos que la ley concede a los españoles, sino a las órdenes, bajo la direccion y con el visto bueno de los jefes de los partidos liberales?

Esto es primoroso; porque es prueba nueva, aunque bien innecesaria, de que contra los españoles que oran, trabajan, pagan y no forman en las filas del liberalismo, todos los liberales son unos, todos se juntan como si obedecieran a la misma consigna, desde los ultramontanos de pega que se llaman nuestros aines, hasta La Epoca y El Tiempo, hasta El Globo y El Imparcial.

Esto además es escandaloso, y el gobierno está obligado a no consentirlo.

Si hay alguna prueba, algun dato, algun indicio de que se trata de turbar el orden, que se diga, que se concrete, que se persiga, que se castigue al que falle a la ley y que se deje en paz a los demás.

Pero si es evidente que nada de eso hay, si los mismos que lo dicen saben que no es verdad lo que dicen, el gobierno está obligado a impedir que se turbe la tranquilidad con falsedades y palabras de relumbro, y a garantizar la libertad de los electores contra todo genero de amenazas y coacciones.

(El Siglo Futuro)

LAS ELECCIONES EN LAS PROVINCIAS VASCONGADAS.

Nuestros amigos de aquel noble y leal territorio se aprestan con entusiasmo a la lucha electoral que ha de empezar dentro de breves dias, siendo ya seguro su triunfo no obstante los arduos que el liberalismo está poniendo en juego para disputarles tan legitima victoria.

He aquí lo que escribe a este propósito nuestro valiente é ilustrado colega bilbaíno *Beti-bat*.

«Las noticias que diariamente recibimos son en extremo consoladoras.

El decado espíritu del país se reanima de día en día, y el triunfo de los candidatos, genuinamente vascongados, es cada vez más seguro.

Donde todavía no se ha fijado candidato se reúnen y concertan los electores, designando siempre a los más dignos, a los que más pruebas han dado de amor é interés por la causa vascongada y a los que más de frente se oponen á toda suerte de conciliaciones absurdas é irrealizables, ya con los enemigos de nuestras creencias y tradiciones, ya con los que, llamados amigos de unas y otras, podrían ser tan dañinos por lo menos como los demás, por lo impositivo y disparatado de sus aspiraciones y por que la ferocidad en no confesar su error, demuestra que está basado en personalismos incompatibles con nuestros verdaderos intereses.

Si de todas estas cosas no estuvieramos persuadidos, no las daría a conocer la conducta de nuestros adversarios.

Los instrumentos, como no amigos, con que en estas provincias cuenta el gobierno fuerista nada hacen ostensiblemente, porque nada pueden hacer, contentándose con trabajar como pueden, y no dándose por rendidos a fuerza de negativas y desengaños, porque su obligacion es ser incansables y su conveniencia les aconseja no declararse vencidos.

Los liberales avanzados por medio de su órgano bilbaíno hablan de coaliciones para disputar con ellas su derrota, sabiendo, como perfectamente saben, que el país a quien nosotros representamos, ni se coige con nadie, ni le conviene hacer caso a los que diariamente le proponen coaliciones, sean quien sean.

El otro órgano bilbaíno unionista, que se daría con un canto en los dientes por alguien fuera quien fuera, quisiera coaligarse con él, y se desespera de verse desairado, escribe contra nosotros no ya cuatro columnas mazorcales, sino cinco ó seis diarias, quedándose todavía con originales en cartera, y á semejanza de aquel famosísimo cómico de la legua, que viéndose perdido gritaba ¡Viva el rey absoluto! grita él hasta desgastarse *Jaujaicoz eta fornal* y nadie le cree; y echa bravatas y nadie le hace caso; y se descomponen, y todo el mundo se rie de él. ¡Desventurado!

El país, entre tanto, acoge con entusiasmo los candidatos que ayer dimos ya conocer, propone otros nuevos, que en breve publicaremos, para los distritos que faltan, y se apresta sin descanso á la lucha confiada en Dios y en su justicia.

El triunfo es nuestro. ¡Adelante! ¡Adelante!

LAS TORMENTAS.

Según recibiendo telegramas sobre inundaciones y desperfectos en las vías férreas. Afortunadamente, casi todos no hacen sino ampliar las primeras noticias que llegaron sobre los desastres; de otros nuevos de importancia no hay noticia.

De la provincia de Guadalajara hay los siguientes partes.

Sigüenza 30 (2.35 tarde).—A consecuencia de la tormenta de anteayer, las aguas invadieron y medio destruyeron el cementerio de esta ciudad, dejaron inservible el puente de San Francisco, asolaron completamente toda la vega, arrojando cuanto habia en las eras y causando destrozos de inmensa y todavía incalculable importancia. Se ha abierto una suscripcion para el socorro de los que más han padecido, y este ayuntamiento implora la ayuda del gobierno de S. M., esperando le favorezca por el pronto con alguna cantidad del fondo de calamidades.

Guadalajara 30.—La vía se halla restablecida hasta la estacion de Baidés, aunque hay necesidad de marchar con precaucion en varios trayectos.

Se trabaja con actividad y por cuantos medios pueden utilizarse, aunque duda mucho que puedan repararse las averías y poner la vía en disposicion de que los trenes puedan circular con precaucion antes del 1.º de Setiembre próximo.

De Zaragoza telegrafian al director de Obras públicas:

«Zaragoza 30.—Los viajeros detenidos en esta estacion por interrupcion de la vía desde el día 26 y que carecen de medios para tomar billetes para Madrid por la del Norte, quieren se les autorice continuar por esta última, á la que se aviene el Norte si la empresa del Mediodía lo pide. Ruego á V. E. resuelva con urgencia, por haber enfermos y necesitados, para esperar más tiempo.»

El gobernador dice:

«Zaragoza 30 (9.45 noche).—Sin novedad respecto á orden publico. Acabo de llegar de los puntos inundados, donde he podido apreciar las grandes pérdidas que han sufrido. No ha ocurrido desgracia alguna personal.»

Además se sabe que por la parte de Allama, Rubiera y Ateca, continúan los trabajos con grande actividad. El trasbordo continúa y durará quince dias, que es el necesario para la recomposicion de la vía.

Las líneas telegráficas de la compañía y del gobierno están restablecidas entre Alhama, Rubiera y Ateca.

En la provincia de Albacete, los desastres han sido serios.

Los pormenores sobre la inundacion de Montalvos dicen:

«Albacete 30.—De las 128 casas que se componia el pueblo de Montalvos, 24 han quedado destruidas por completo, amenazando desplomarse casi la totalidad. No ha ocurrido más que una desgracia personal, pero son numerosas las pérdidas en Averois. Los habitantes han sido socorridos por los pueblos de la Roda y la Gineta.

Quedan auxiliados tambien por el capitán de la Guardia civil del primero de dichos pueblos con un cabo y tres guardias del último puesto, y el jefe de la linea con parte de la fuerza que se encontraba en las fiestas de Tarazona.

La altura de las aguas ha llegado en el interior de los edificios y calles a la de un metro.

El pueblo refugiado en la iglesia, único edificio habitable. Quedan adoptadas las medidas convenientes para evitar nuevas desgracias.»

Segun noticias de otro origen, el río Záncara ha salido de madre, y pasaron las aguas sobre el puente que lleva igual nombre que el río. Hubo temores de que no pudieran circular los trenes, pero á las once de ayer habia descendido las aguas 1,50 metros, y permitian la circulacion, si bien con todo género de precauciones.

Múrcia 30 (8.46 mañana).—La tormenta de anteanoche ha causado grandes perjuicios por Cieza, a donde se ha dirigido el secretario de este gobierno para que lo inspeccione todo y dé cuenta verídica é imparcial.

Por Lorea y puntos que baña el Guadaleñin, los daños son pocos y mucho el riesgo que han recibido los campos de una gran parte de la provincia.

El Segura ha disminuido mucho del nivel que llevaba ayer. El correo viene desde Cieza en carruaje, y mientras se habilita la vía férrea, para lo cual trabajan varias brigadas.

Múrcia 30 (12.23 tarde).—El secretario del gobierno telegrafia desde Blanca á las 10.45, manifestando que son inmensos los daños causados por la piedra y agua en heredades, arbolados, caminos y accequias. El Segura empieza a crecer nuevamente por los desbordamientos de los rios Mundo, Quijar y Moratilla. El Guadaleñin ha disminuido mucho el nivel de ayer.

Múrcia 30.—El corte de la vía ocurrió entre las estaciones de Agramunt y Minas, y en otros diversos puntos comprendidos entre los kilómetros 411 al 421 inclusive, ó sea entre las estaciones de Cieza y Archena. Los deterioros causados en el kilómetro 37 han sido reparados, pero en el resto de la linea son de gran consideracion; y a pesar de que se trabaja con actividad y utilizándose de cuantos medios se puede disponer, no es dable calcular todavía cuándo la circulacion podrá quedar restablecida.

Como consecuencia de cuanto queda espuesto, los trenes han sufrido grandes retrasos en sus marchas y regresando alguno al punto de procedencia. Entre Archena y Cartagena la circulacion reglamentaria continuaba para los viajeros.

ignoran de los negocios. La a ellos la falta de instruccion, observa el sábio benedictino necesitan de las artes civiles, como sanos no han menester de la medicina.

puede menos de mostrarse en apariencia favorable a las personas honradas, pero bajo mano apoya al de San Donato y sus escuderos de semejante proteccion, arroba á tal punto, que el ministro de Instruccion.

Hay varias versiones sobre el asunto, prevaleciendo la de que el ministro ha sido el escudero de peso.

El puente habia sido reconocido y hecho las pruebas reglamentarias.

Por la parte de Navarra eran continuos los alarmas que sufrían los pueblos liberales en los mas fortificados, pues las contraguardias carlistas no dejaban descansar ni un momento a las fuerzas acantonadas, ya tirroteando a las avanzadas ya llegando hasta las mismas murallas, como sucedió en Tudela, en donde emboscados unos cuantos carlistas en los olivares que dominaban la vía y la estacion, hicieron un cuantos descargas a la guarnicion del fue-

(1) Ha dicho Bossuet que siempre hay un millón de idiotas.

El punto habia sido reconocido y hecho las pruebas reglamentarias.

El punto habia sido reconocido y hecho las pruebas reglamentarias.

El punto habia sido reconocido y hecho las pruebas reglamentarias.

El punto habia sido reconocido y hecho las pruebas reglamentarias.

La linea telegráfica se halla interrumpida desde las Minas hasta Arehena. Murcia 30 (8,10 noche).—Segun me dice el secretario de este gobierno, que se halla en Blancas, a no ocurrir un nuevo accidente, desde mañana podrá hacerse el trasbordo del correo, que ahora viene por la carretera. Los rios van reduciéndose a su cauce natural, siendo grandes los desastres que han sufrido varios pueblos. En el término de Caravaca, la piedra gruesa que cayó ha hecho grandes daños en ganados, tierras y arbolado. Toledo 30 (3,25 L).—El alcalde de Talavera avisa con fecha de ayer que en la tarde del 26 y 27 hubo grandes tormentas, que por fortuna no produjeron grandes daños, cayendo una exhalacion en la casa-cuartel de la guardia civil, y otra en la iglesia, sufriendo desperfectos ambos edificios. El Albarche y el Tajo con gran aumento en el caudal de sus aguas. Huesca 30 (12,30).—Por falta de enlace del tren-correo de Madrid en Zaragoza, ha dejado de recibirse en esta la correspondencia privada de los dias de ayer y hoy. Como es natural, reina gran trastorno en casi todas las lineas del ferro-carril. Las únicas que están libres son las de Valencia, Alicante y Andalucía, está bastante llena de agua en muchos puntos, por lo cual tienen que caminar con precaucion los trenes. En la linea de Toledo y Ciudad-Real tenian que hacer ayer los viajeros un largo trasbordo. Ya ayer noche quedó restablecida la comunicacion directa entre Madrid y Ciudad Real, aunque con un pequeño trasbordo en Castillejos. UNA CARTA DEL GENERAL BLANCO. El gobierno ha recibido la siguiente importante carta oficial, en la que el gobernador superior de la isla de Cuba da cuenta detallada del origen y circunstancias que concurrieron en la segunda insurreccion separatista, y que nosotros publicamos seguros de que nos lo agradecerán nuestros lectores. Por comunicaciones anteriores es ya conocido el estado de la campaña en el departamento Oriental al regresar a la Habana el gobernador general en fin de Marzo último. Batido el enemigo en repetidos encuentros, desalojado de sus principales posiciones, y reducido su efectivo a unos 600 hombres armados, en tres grupos principales, a las órdenes de Guillermo Moncada, los Maceo y Limbano Sanches, estrechados en las jurisdicciones de Guanábamo y Baracoa, y a las partidas de Goyo Benitez y Rabit en Manzanillo y Jiguani, fuertes de unos 30 hombres cada una, la insurreccion estaba completamente dominada bajo el punto de vista militar; pero no habia perdido todavía su importancia política por el prestigio de los jefes, que todavía quedaban en el campo que podian volver a engrosar sus filas con los auxilios que esperaban del exterior, especialmente a la llegada de la expedicion anunciada de Calixto Garcia con otros jefes de la guerra pasada, y para cuyo desembarque se organizaba un nuevo levantamiento. Siguiendo el plan de campaña que desde un principio se habia trazado, y limpios de enemigos, a excepcion de alguna insignificante partida, el territorio afecto a Santiago de Cuba y las zonas del Cobre, Caney, Balmoriano, San Luis y Yaguajay, así como las jurisdicciones de Mayari y Sagua, en las cuales habia intentado en vano sostenerse Guillermo después de arrojado de sus posiciones en las sierras de Micara y del Cristal, se concentró sobre aquel teatro de operaciones la mayor suma de fuerzas posible, trayendo de Holguin un batallon y reuniendo todo el regimiento de Tarragona para operar en la zona de Mayari arriba, con el principal objeto de cortar la retirada al enemigo siempre que, batido en Monterones, lo intentara en aquella direccion, en combinacion con las fuerzas de Aragon situadas en la Catalina de Rabé, destinadas a impedirlo por el lado de Sagua, y reforzándose con el batallon de Chiclana la media brigada del coronel D. Santos Perez, que debia emprender vigorosamente la ofensiva sobre aquellos montes hasta arrojar por completo de él al enemigo o aniquilarlo allí, en la seguridad que desde el momento en que se le obligara a abandonar aquella sierra, poco tiempo podria sostenerse. Se distribuyeron convenientemente las fuerzas en las demás zonas para la realizacion de este plan, y se conizó su ejecucion al general Polavieja. Rápidamente atacados Guillermo y José Maceo, en Monterones, al mismo tiempo que Rafael lo era en las posiciones que eligió en los montes de Yateras, se vieron obligados a dispersarse con bastantes pérdidas de muertos, heridos y presentados. Quebrantado el enemigo, sin linea de retirada que le cerraba siempre la oportuna colocacion de las fuerzas y la actividad de sus jefes, faltarle medios de subsistencia y escaseo de municiones, se vio obligado a dejar sus guardias de la sierra y descendió en grupos al valle, con la esperanza de poderse reponer y quizás de dar algun golpe sobre linea o poblado. Tampoco les produjo resultado esta manobra, pues fueron batidos tres veces con grandes pérdidas y duramente escarmentados, viéndose obligados a dispersarse nuevamente. Desde este momento, mediados de Mayo, la insurreccion quedaba materialmente vencida, y no era dudosa la presentacion incondicional de los cabeceles que quedaban en armas sin fuerzas ni medios para sostenerse ni aun para subsistir, y espuestos a caer en poder de nuestras tropas o a perder la vida sin ventaja para su causa que veian ya perdida. Entre tanto, Calixto Garcia habia logrado embarcarse en los Estados-Unidos al frente de su proyectada expedicion a fines de Abril. Antonio Maceo, de concierto con él, preparaba en Santo Domingo otra expedicion. Fué, pues, necesario estrechar todo lo posible la persecucion de los grupos insurrectos, como se hizo. Calixto Garcia logró desembarcar en las costas de Cuba el 7 de Junio. La primer precaucion tomada por nuestras autoridades militares al tener noticia de aquel suceso, fué aislarlo lo más completamente posible para que nadie se le reuniera, y aislar también en absoluto a las partidas existentes. Así se realizó, y Calixto Garcia se vio reducido a huir por las escabrosidades de la sierra, de la activa persecucion de las tropas con los 18 que desembarcaron con él, y que fueron en su mayor parte muertos o hechos prisioneros,

quedando el solo con Fonseca poseidos del abatimiento que era natural ante el fracaso que habian sufrido en sus criminales ilusiones, sin quedarles otra que la de reembarcarse prontamente. Las partidas enemigas, cada dia más estrechadas por nuestras columnas y mas desmoralizadas por la escasez de subsistencias, se reducian rápidamente, por efecto de las presentaciones. Rabit fué el primero que lo verificó incondicionalmente en Santa Rita al general Valera con toda la gente que mandaba. Siguió la de Guillermo Moncada y José y Felipe Maceo al general Polavieja, luego la de Rafael Maceo, y por último, la de Limbano Sanchez, todos sometidos sin condiciones, acogidos a la pena de muerte a que se habian hecho acreedores y que concedia el bando de 19 de Setiembre del 79 a los presentados. Sabido es cómo ha terminado toda esta serie de faustos sucesos con la presentacion, tambien incondicional, de Calixto Garcia y de Fonseca, con lo que no sólo puede darse por terminada la campaña en la comandancia general de Cuba, sino por restablecida la paz en toda la Isla. Correspondencia particular. Roma 28 Agosto 1880. Sr. Director de La Union Católica. Muy señor mio y estimado amigo: La prensa revolucionaria, manifiesta su firme opinion de que Francia, imitando el ejemplo de Belgica, retirara pronto su embajador en el Vaticano, dejando a lo sumo un simple encargado de negocios. No contestaré yo a este pronóstico con la interjecion popular en Italia: crepi l'astro logo, porque no veo la muerte de nadie. No estamos obligados a creer lo que dicen los periódicos revolucionarios, y si consigno aquel rumor es porque la conducta de M. de Bismark parece darle alguna verosimilitud. El gran canciller alemán suele tener mucho gusto en hacer lo contrario precisamente de lo que Francia hace. En las circunstancias actuales existe una aproximacion notable entre el corte de Berlin y la Santa Sede. Por intervencion del Obispo de Wurzburg se han entablado negociaciones para restablecer los títulos que se hallan vacantes en todas las parroquias católicas de Prusia, y segun las últimas noticias, hay esperanza de que las negociaciones tendran feliz éxito. Asegúrase tambien que si el Cardenal Nina no se hubiese visto afectado de una ligera indisposicion, de la que afortunadamente se halla restablecido hoy, este asunto estaria ya definitivamente terminado. El reciente movimiento en el personal de la embajada alemana cerca del Quirinal, parece tambien indicar un cambio, o por lo menos una detencion en la marcha del gran canciller. El conde Oppen, primer agregado, y que se encargaba muy gustoso de representar a M. de Kautell en su ausencia, ha sido llamado a Berlin, ignoro si el conde será de origen judío, pero sé que en manera alguna es amigo de los católicos. Ha sido reemplazado por el principe de Ratibor Hohenlohe, sobrino del Cardenal de este nombre. Apenas llegado a Roma, ha pedido una audiencia en el Vaticano, que le ha sido concedida. Ha sido presentado por su tio el Cardenal, y el principe, vistiendo el uniforme de oficial prusiano, ha permanecido gran rato en el Vaticano conversando largamente con Su Santidad. Como decia, la observacion produce resultados invariables: siempre que Francia y Alemania se encuentran en igual situacion, puede asegurarse que Alemania obrara en sentido contrario que su eterna rival, y con mucha mas razon cuando se trata de la Francia de Mr. de Gambetta. Voy a terminar con una noticia consoladora: la conversion de monseñor Bakdarian, Arzobispo de Diarbekir, quien sacrilegamente habia usurpado el título de Pedro IX patriarca de Cilicia. Cuenta ya la avanzada edad de noventa años, y debe decirse que Mr. Bakdarian en pasados habia dado siempre pruebas de sumision a la Santa Sede y de obediencia a sus superiores, habiendo sufrido la persecucion contra los católicos en el año 1872 y dado excelentes muestras de su virtud en la Mesopotamia; pero alucinado con las falsas doctrinas de los promovedores del neo-cisma armenio cláudico en 1870 figurando desde entonces entre los autores de esa escision deplorable. La conversion de este prelado se debe totalmente a la incansante solicitud del legítimo Patriarca, Monseñor Hassun, a quien se debe asimismo la conversion de D. Atanasio Bakdarian hermano del citado Arzobispo. Debo hacer notar que tanto Mr. Bakdarian como Mr. Davidian, Obispo del Cairo, afiliado a la fraccion de los neo-cismáticos, y de cuya reciente conversion se tiene tambien noticia pertenecen a la benemérita Congregacion de los Armenios católicos de Byomar en el Monte Líbano, la cual diere siempre pruebas de inalterable sumision y afecto a la Silla Apostolica de Roma. Se despide hasta otro dia su afectísimo amigo. U.

Seccion de noticias.

Con motivo de ser hoy los dias del Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, D. Antolin Monsencillo, la redaccion de La Union Católica tiene el honor de felicitar al venerable Prelado, elevando al cielo sus preces, a fin de que conserve su vida dilatada años para gloria del episcopado y bien de la diócesis encomendada a su paternal direccion. El próximo domingo, con motivo de celebrarse en esta diócesis la festividad de Nuestra Señora del Puig, tendrá lugar en el pueblo donde esta antiquísima y privilegiada imagen se venera la tradicional romeria a su santuario, la que tan concurrida y animada se ve todos los años. Mas el presente, a causa de los grandes daños que en aquel pueblo han ocasionado las últimas tempestades, tan solo se celebrará la funcion religiosa y dicha romeria, pero sin músicas, fuegos artificiales, toros, etc., con los demás festejos que en estas funciones se acostumbraban. No están los ánimos de aquellos vecinos para fiestas por ahora! No sucederá así en el pueblo de Buart de Poblet, cuyas fiestas prometen ser brillantes, a juzgar por los preparativos que están haciendo los clavarios y mayores de las cuatro funciones religiosas que en honor de San Onofre, de Nuestra Señora de la Luz, del Santísimo Cristo y de la Virgen de la Buena Muerte, se han de celebrar el próximo domingo, lunes, martes y miércoles de la semana entrante. Los oradores sagrados, a cuyo cargo están los sermones de estas festividades, son tres sacerdotes hijos del pueblo, entre los que se cuenta D. Juan Sanchez, pbro., beneficiado de la real parroquia de San Andrés de esta ciudad. La iglesia parroquial de dicho pueblo estará ya completamente restaurada para dichos dias. A medida que muchos pueblos de nuestra provincia florecen amargamente los estragos y grandes pérdidas que las últimas tormentas les ha ocasionado, los que por ahora se han visto libres de tan desolador elemento, se preparan a celebrar grandes fiestas en honor de sus esclarecidos patronos. Entre ellos, las mas suntuosas, las que revestiran mayor esplendor y pompa, son sin duda las que tendrán lugar en Alcira y Burjasot en los últimos dias del presente mes, con motivo de celebrarse este año en la primera ciudad, el séptimo centenario del martirio que sufrieron en dicha ciudad los tres hermanos Bernardo, María y Gracia, cuya sangre derramarán por la fé de Cristo; y en la segunda villa, el centenario de la dedicacion de su santo templo. Sin perjuicio de comunicar mayores detalles a su debido tiempo, diremos por ahora que los oradores sagrados a cuyo cargo están los sermones de dichas solemnidades, son de los mas distinguidos en la oratoria sagrada, habiendo predicado en Alcira el Sr. Bermudez, dean del obispado de Segorbe; el P. Gomar, de las Escuelas-Pías, y el R. P. Francisco Llopert, de la Compañia de Jesus. En Burjasot predicará la fiesta principal el M. I. Sr. D. D. Joaquin Beltran, canónigo magistral del cabildo de Segorbe; D. Vicente Surita, cura parroco de Castilla, y otros que no recordamos. Tanto en la ciudad de Alcira como en Burjasot, se han hecho grandes mejoras en sus respectivos templos parroquiales, habiéndose estado toda la hermosa iglesia de Burjasot, y cubierta la media naranja de Santa Catalina de Alcira, quedando ya abierta al culto su espaciosa capilla de comunión. Publicamos el programa de fiestas que se celebrarán en los dias 8 y 9 en el pueblo de Alacuás, en honor de sus santos patronos. El martes, vispera de la fiesta, y a las doce del dia, recorrerá la poblacion la cabalgata, y por la noche se verificará el tradicional Vall de Torrent, serenata y un castillo de fuegos artificiales. El dia 8, propio de la fiesta a la Virgen del Olivar, al amanecer disparo de dos mil morteretes, luego diara por la banda de música de la poblacion; a las diez la Misa con una escogida orquesta, siendo el orador el Sr. D. José María Perles, beneficiado de Santo Tomás. Por la noche saldrá una lucida procesion acompañada de todos los misterios del Corpus, y concluida se dispararán dos castillos confeccionados por un acreditado protécnico. El dia 9, fiesta al Santísimo Cristo; al toque del alba se dispararán dos mil morteretes, y luego habrá diara por la banda del pueblo; a las diez la solemne Misa con orquesta, siendo el orador D. Juan Aguilar, cura de Anna. Por la noche procesion, serenata y castillo. Las procesiones serán tan solemnes como todos los años. Leemos: Y véase cómo los demagogos, cómo los perturbadores de oficio son esos mismos radicales que nos imputaban teorías y defectos que son de su propiedad. Esto no lo decimos nosotros, lo dice El Mensajero dirigiéndose al Mercantil Valenciano. El defensor de D. Emilio es capaz de declarar perturbadores hasta a los muertos, si los muertos pudieran sacar a colacion alguna de las veleidades políticas del ilustre tribuno, el de los cuarenta mil reales cobrados de un gobierno monárquico, a pesar de su histórico republicanismó. ¡Tío, mucha tía, que con ella se calman las escitaciones nerviosas; esto dirá el diario radical. Hey, a las nueve, se reunirá la comision provincial en sesion publica para resolver incidencias de quintas, y a las doce para ocuparse del despacho ordinario. Ayer, cuando ya habia entrado en prensa nuestro periódico, recibimos un despacho de nuestro corresponsal de Madrid, en el que, entre otras cosas, nos anunciaba la noticia de haberse dictado auto de prision contra nuestro distinguido amigo el Excmo. Sr. D. Candido Nocedal. Como observarán nuestros lectores, la persecucion contra el partido tradicionalista aumenta de un modo desusado, y que nos llenaria de asombro si no supiéramos como sabemos perfectamente los móviles que inspiran la conducta del gobierno en este asunto. Con motivo de construirse un ferrocarril de la Coruña a Santiago, dice El Mundo Político: No se entusiasmen los interesados en la construccion de la linea, no suceda lo que en la de Linares a Almería, que se atravesó un Lorring, intimo de D. Antonio Cánovas, que desbizo el gozo de aquellas provincias andaluzas; y las gallegas es posible queden como aquellas, con el consuelo de que se construirá algun dia. Es decir, que en España un hombre acandulado y de influencia, puede pisotear la razon, la equidad y la justicia como la cosa mas natural del mundo, puede labrar la desgracia de tres ricas y hermosas provincias, sin que quede a estas mas que el derecho de protestar contra quienes así las hieren, y la esperanza de que lleguen mejores dias en que vean realizadas sus constantes y justas aspiraciones. Por algo decimos nosotros que la España de hoy no es nuestra España. En el meson de Teruel, sito en la calle de San Vicente, se halla depositada una mula que ha sido recogida por los agentes de la autoridad por encontrarse abandonada é ignorarse quien sea su dueño. En Murcia se han declarado en huelga los horteleros por no adaptarse sus transacciones al sistema decimal. En nuestra ciudad estamos libres de estos trastornos, pues nuestras autoridades no perturbaban las aficiones que al sistema antiguo tienen nuestros comerciantes. Leemos en «La Ilustracion Venetoria»: Abundancia de caza.—Tenemos noticia de casi todas las provincias de España, y unánimamente nos dicen de todas partes que la caza en este año es abundantísima, habiéndose multiplicado extraordinariamente los conejos y las perdices; y en cuanto a corcodornices, se están haciendo magníficas tiradas desde 1.º de este mes. De ocho millones pasa lo que ha ingresado este año en el Tesoro solamente de los arriendos de caza de las propiedades del Estado. La «Integridad de la Patria» dice que es probable con motivo del alumbramiento de doña María Cristina, el gobierno no conceda rebaja de condena a los periódicos que están suspendidos. ¡Qué iniciativa y qué energia! En Valladolid se ha constituido una empresa para garantizar a los dueños de fincas urbanas de aquella capital los alquileres de las mismas. El Norte de Castilla cree que esta sociedad tendrá en breve muchas suscripciones, porque además de garantizar los alquileres toma por su cuenta los desahucios y toda clase de reclamaciones, tanto judiciales como extrajudiciales, sin que se vea precisado el dueño de la finca a hacer desembolso alguno. Dice con mucha formalidad «El Globo»: «El ilustre iniciador de la revolucion de Setiembre, D. Juan Bautista Topete, ascenderá a vicealmirante, por ser el contra almirante mas antiguo.» No olviden los lectores que Topete al iniciar la gloriosa, era capitán de navío de primera clase. Por algo hizo aquella otra revolucion en los escalafones de la Armada, siendo ministro de Marina. Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Estivella. Los que deseen aspirar a dicha plaza, presentarán sus solicitudes documentadas dentro de 15 dias desde que se publique el aviso en el Boletín Oficial, con los requisitos que entabla el Real Decreto de 10 de Abril de 1871, y la Ley Orgánica sobre organizacion del poder judicial. Al Hospital fué conducida anteayer, una jóven de 18 años que a las seis y media de la tarde, le dió un accidente en la calle de la Lonja. Hace unos dias se celebró en la sala de vacaciones de esta Audiencia, la vista de la causa formada contra nuestro compañero en la prensa D. José María Fambuenca, redactor de El Mercantil Valenciano sobre supuesta calumnia al gobernador D. José Botella. El juez de primera Instancia del distrito de San Vicente, dictó sentencia condenándole a dos meses de arresto y accesorias; el fiscal pidió la confirmacion de dicha sentencia, y el defensor la revocacion, fundándose entre otras cosas en que el juez inferior no dió lugar a la ratificación del testigo D. José Botella. Mas la sala ha decretado que vuelva la causa a sumario y se practique la anterior diligencia. El periódico republicano «Le Cito-yen», escribe lo siguiente: «En plena republica no se necesita clero constituido, ni ejército permanente, ni altar, ni trono, ni sacristia, ni cuartel, ni Papa, ni rey, ni jesuitas, ni gendarmes, ni cruz, ni sable, ni birrete, ni bonete; ese es nuestro ideal.» Tiene razon Le Cito-yen, en plena republica no se necesita mas que la mar sin orillas como diria Echeagaray. Leemos en «El Correo Catalan», periódico de Valencia. El sábado último, con motivo de la salida de nuestro puerto de la corbeta «Barcelona», tuvimos ocasion de asistir a la misa pro navigantibus, que segun piadosa costumbre (hoy casi caida en desuso), celebró en el altar del Santo Cristo de Lepanto de nuestra Catedral uno de los señores canónigos de dicha Santa Basílica. Asistieron a ella el propietario y el capitán del buque junto con otros varios marineros y amigos, que quisieron asociarse a este religioso acto para pedir al Señor que concediera venturoso viaje a la expresada nave. Terminada la misa trasladáronse a bordo los expresados celebrantes y concurrentes, donde, después del desayuno, presenciaron la salida de la corbeta, despidiéndose luego del capitán y distribuyendo a la tripulacion escapularios de la Virgen del Carmen. Durante el pasado mes de Agosto, el cuerpo de órden público ha prestado los siguientes servicios: Detenidos por robo 7. Por hurto 9. Armas ocultas 37. Por heridas 11. Reclamados 13. Desacato 6. Sospechosos 36. Por rifa 10. Indocumentados 41. Por esta 19. Humanitarios 31. Total 240. Anteayer fué denunciado por la Guardia municipal un muchacho que tranquilamente se hallaba pescando en uno de los pequeños estanques del parterre de la plaza del Principe Alfonso. Ejemplo de precocidad. En la calle del Pie de la Cruz fué herido anteayer en el costado izquierdo un muchacho de doce años por otro de once. El herido fué conducido al Hospital y el agresor al Asilo, ocupándole una navaja. Anteayer fallecieron en esta ciudad y su término 12 aullitos y 13 párvulos. Por disparo de un petardo en la calle de Entenza, que alarmó a los vecinos, fué denunciado anteayer un jóven de diez y seis años, autor de dicha valentía. Una vecina de la calle del Horno del Hospital dió parte a un inspector de órden público, de que habia sido robada. Practicado un registro en dicha casa, resultó que le habian sustraído un reloj, cadena y medallón, y un alfiler de oro, una cajita dorada que contenia dos monedas de a 100 reales y una de 80, y teniendo sospechas de que fuese el autor un jóven que frecuentaba su casa, fué detenido y puesto a disposicion del juzgado de guardia, a quien se dió conocimiento del hecho. Un periódico de la Habana refiere el siguiente suceso ocurrido en el Hospital civil de Remedios: «El practicante del Hospital Civil, Arcadio Sardi, cansado de no cobrar y de no tener pan para su familia, avisó a su jefe el 24 de Junio que habiendo encontrado una colocacion en Ganajuaní, se retiraba del Hospital el 1.º de Julio, que marcharía a su nuevo destino.

neras en Bruselas, va a nueva distraccion. Un tenor parisiense, M. Bidet y cantará allí dentro Babilonia a la gloria, con orquesta. Pues cuidado: no sea el sierto esclame. Pues conan engulla el artista, humedece la sangre del cantante, a coloblicos. Acerca de las próvinciales, Las Provincias: «Los constitucionales y están estrechamente unidos en campaña electoral, presenta el distrito primero del Marqués de Caxa, que pertenece al segudo. D. Enrique Salva, y en el segudo, D. Enrique Ojeda, un digno, a D. Enrique Ojeda, el candidato casa-ramista Sr. democrático-progresista Sr. Estas divisiones de los p han reanimado las esperanzas dominante en Valencia, que promete el triunfo en alguna capital.» En el mismo periódico: «Se dá un caso verdaderamente raro de haber elecciones en la provincia y sus amigos candidato progresista democrático que han solicitado apoyo, ofreciéndole decidido apoyo. Jias pasados llamó «Algunas señoras de esta capital han hecho un precioso regalo, consistente en sagrados ornamentos, con destino a la iglesia parroquial de Estivella. El arribo de este regalo a aquella poblacion fue para su vecindario una verdadera fiesta. Precedido el cura-regente y acompañado de la música, salió del pueblo a esperar el carro que conducia los ornamentos, engalanado con ramos y arcadas de mirto, y al llegar este se echaron al vuelo las campanas, se dispararon morteretes y se dirigieron entusiastas aclamaciones a las donantes de aquel piadoso obsequio. Los ornamentos fueron espuestos junto a la casa-abadía, y visitados con verdadera admiracion, pues que sus ricos bordados en todas las piezas han sido ejecutados con sumo gusto y primor. Su valor intrínseco se calcula que asciende a 16.000 rs. Ha causado tambien el mejor efecto entre aquellos vecinos las reparaciones que se han hecho recientemente en la capilla de la Comunion del templo parroquial, costeadas por varias señoras que residen actualmente en el pueblo.» Anteayer mañana se verificó en el parque de ingenieros de esta plaza el sorteo para Cuba de los cien individuos ingresados últimamente en la caja, correspondiendo pasar a 30 d aquellos a la isla citada segun la proporcion es establecida. Pueden darse por terminadas las operaciones de la quinta del corriente año. En los dias 12, 13 y 14 se celebrarán fiestas en el cercano pueblo de Guadaseque, en honor de sus santos Utales la Virgen de la Esperanza y el Cristo del Amparo. Con tal motivo han sido autorizados los vecinos para quemar fuegos de artificio y correr vaquillas. A las preguntas que ayer trasladamos a nuestras columnas dirigidas por El País a El Mercantil Valenciano, contesta este último colega en los siguientes términos: «El País se ha creído en el caso de preguntarnos a nosotros si se han condonado o no multas impuestas a defraudadores del impuesto de consumos sobre la sal, ¡és chistoso! Por qué no se lo pregunta el colega a D. Vicente Ponce y Arino, su correligionario y alcalde presidente del Ayuntamiento, que es quien aplica los fondos de buen gobierno impone multas y las hace efectivas? Por qué no va el colega a las oficinas municipales y toma antecedentes, estudia datos y hace luz, esa luz que nos pide. Nosotros le rogamos al colega que haga esa luz y le retomamos, si es preciso, a que la encienda, anticipándole para su estímulo que segun nuestras noticias no se ha condonado ni una sola multa que se haya impuesto. Ni una sola. El colega ha querido decir otra cosa, pero Bau no se ha explicado bien.» Ya veremos quien enciende la luz. De «La Verdad» periódico de Tortosa. «Las últimas lluvias han favorecido mucho los campos. El arbolado está inabundante. La cosecha de aceite promete ser inmejorable, no así la de algarroba que es sumamente escasa. Los arrozales que presentaban en un principio mal aspecto, han mejorado mucho y se confia en una regular cosecha. Los fabricantes de sal han sufrido considerables pérdidas con los aguaceros de estos dias.» Los pueblos de Venta del Moro y Bétera han formado los expedientes para la condonacion de contribucion, con motivo de los perjuicios sufridos por el huracan y pedriscos del dia 21 del pasado mes de Agosto. Ayer comenzaron y continuarán los exámenes sucesivos en este Instituto provincial, los exámenes extraordinarios para los alumnos suspensos, ó que dejaron de presentarse en Junio último. Desde el dia 2 al 9 del corriente mes, y de nueve a doce de la mañana, quedará abierto en las oficinas del banderío el pago de asignaciones correspondientes a los ejércitos de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas. Parece que las cosechas de trigo han sido en Europa mejores y mas abundantes de lo que se esperaba, porque si bien en Francia, donde toca a su término la siega, se han obtenido escasos resultados, y en Austria y Alemania se han entorpecido las operaciones por las inundaciones, en cambio la constancia de buen tiempo ha mejorado las cosechas de Holanda, Dinamarca, Italia y Rusia. Así, es, que en los mercados aumentan las existencias y los precios tienden a la baja. Leemos en el «Noticiero dertosense»: «Un amigo nuestro aficionado a la numismática, recibió ayer dos monedas muy raras halladas en una es avion practicada en un pedregal de las inmediaciones de Amposta y partida de la Corroña. Por lo que hemos podido inquirir, dichas monedas pertenecen a la época Fenicia.» Mr. Bidet, que está ahora con sus

Llegó este dia, y Arcadio Sardi fué preso por el inspector de vijilancia y conducido al Hospital, donde sigue preso a la fecha, sin que se le permita dejar su destino en el que sirve a la fuerza y sin que se le dé un real de las 19 pagas que se le adeudan. Parece que, compañeros de su infortunio, están tambien presos con él dos ó tres dependientes del Hospital, que, aburridos de que no se les pagara, querian abandonar tan brillante colocacion.» Eso, eso, al que no quiere caldo, una culpa. Es de advertir que en Remedios hay un monasterio de liberales. Han instruido ya expedientes de condonacion los pueblos de Bétera, Liria y Venta del Moro. Los demás pueblos damnificados por la tormenta última están instruyéndolos. Uno de los pueblos de la provincia que cada año atrae mas familias, por sus condiciones especiales de salubridad, es el de Bétera, en el que se encuentra ya una colonia valenciana tan numerosa cual no se ha conocido ningun año, y se esperan en el mes que comienza, muchísimas más, que se proponen pasar el otoño en aquella saluberrima villa. Su proximidad a Valencia, con la que está unida por medio de una buena carretera, la bondad de sus aguas, su proximidad a los aromosos pinares de los montes de Porta-Celi, y la influencia que aquel clima ejerce en las personas delicadas, hacen que cada año se aprecien más sus buenas condiciones, y aumente la concurrencia de familias de la ciudad, las cuales pasan agradablemente el otoño en la citada villa. Se ha recibido en el Tribunal Supremo una causa criminal, procedente de la Audiencia de Barcelona, cuyas piezas pesan más de seis arrobas. Leemos en un colega: «Algunas señoras de esta capital han hecho un precioso regalo, consistente en sagrados ornamentos, con destino a la iglesia parroquial de Estivella. El arribo de este regalo a aquella poblacion fue para su vecindario una verdadera fiesta. Precedido el cura-regente y acompañado de la música, salió del pueblo a esperar el carro que conducia los ornamentos, engalanado con ramos y arcadas de mirto, y al llegar este se echaron al vuelo las campanas, se dispararon morteretes y se dirigieron entusiastas aclamaciones a las donantes de aquel piadoso obsequio. Los ornamentos fueron espuestos junto a la casa-abadía, y visitados con verdadera admiracion, pues que sus ricos bordados en todas las piezas han sido ejecutados con sumo gusto y primor. Su valor intrínseco se calcula que asciende a 16.000 rs. Ha causado tambien el mejor efecto entre aquellos vecinos las reparaciones que se han hecho recientemente en la capilla de la Comunion del templo parroquial, costeadas por varias señoras que residen actualmente en el pueblo.» Anteayer mañana se verificó en el parque de ingenieros de esta plaza el sorteo para Cuba de los cien individuos ingresados últimamente en la caja, correspondiendo pasar a 30 d aquellos a la isla citada segun la proporcion es establecida. Pueden darse por terminadas las operaciones de la quinta del corriente año. En los dias 12, 13 y 14 se celebrarán fiestas en el cercano pueblo de Guadaseque, en honor de sus santos Utales la Virgen de la Esperanza y el Cristo del Amparo. Con tal motivo han sido autorizados los vecinos para quemar fuegos de artificio y correr vaquillas. A las preguntas que ayer trasladamos a nuestras columnas dirigidas por El País a El Mercantil Valenciano, contesta este último colega en los siguientes términos: «El País se ha creído en el caso de preguntarnos a nosotros si se han condonado o no multas impuestas a defraudadores del impuesto de consumos sobre la sal, ¡és chistoso! Por qué no se lo pregunta el colega a D. Vicente Ponce y Arino, su correligionario y alcalde presidente del Ayuntamiento, que es quien aplica los fondos de buen gobierno impone multas y las hace efectivas? Por qué no va el colega a las oficinas municipales y toma antecedentes, estudia datos y hace luz, esa luz que nos pide. Nosotros le rogamos al colega que haga esa luz y le retomamos, si es preciso, a que la encienda, anticipándole para su estímulo que segun nuestras noticias no se ha condonado ni una sola multa que se haya impuesto. Ni una sola. El colega ha querido decir otra cosa, pero Bau no se ha explicado bien.» Ya veremos quien enciende la luz. De «La Verdad» periódico de Tortosa. «Las últimas lluvias han favorecido mucho los campos. El arbolado está inabundante. La cosecha de aceite promete ser inmejorable, no así la de algarroba que es sumamente escasa. Los arrozales que presentaban en un principio mal aspecto, han mejorado mucho y se confia en una regular cosecha. Los fabricantes de sal han sufrido considerables pérdidas con los aguaceros de estos dias.» Los pueblos de Venta del Moro y Bétera han formado los expedientes para la condonacion de contribucion, con motivo de los perjuicios sufridos por el huracan y pedriscos del dia 21 del pasado mes de Agosto. Ayer comenzaron y continuarán los exámenes sucesivos en este Instituto provincial, los exámenes extraordinarios para los alumnos suspensos, ó que dejaron de presentarse en Junio último. Desde el dia 2 al 9 del corriente mes, y de nueve a doce de la mañana, quedará abierto en las oficinas del banderío el pago de asignaciones correspondientes a los ejércitos de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas. Parece que las cosechas de trigo han sido en Europa mejores y mas abundantes de lo que se esperaba, porque si bien en Francia, donde toca a su término la siega, se han obtenidos escasos resultados, y en Austria y Alemania se han entorpecido las operaciones por las inundaciones, en cambio la constancia de buen tiempo ha mejorado las cosechas de Holanda, Dinamarca, Italia y Rusia. Así, es, que en los mercados aumentan las existencias y los precios tienden a la baja. Leemos en el «Noticiero dertosense»: «Un amigo nuestro aficionado a la numismática, recibió ayer dos monedas muy raras halladas en una es avion practicada en un pedregal de las inmediaciones de Amposta y partida de la Corroña. Por lo que hemos podido inquirir, dichas monedas pertenecen a la época Fenicia.» Mr. Bidet, que está ahora con sus

Observatorio Mete. de la Universidad. Estado atmosférico del dia 29 de Agosto de 1880. A LAS NUEVE DE LA NOCHE. Termómetro al medio día: 24.0. Termómetro al amanecer: 21.0. Termómetro a las 6 de la mañana: 18.0. Termómetro a las 9 de la mañana: 19.0. Termómetro a las 12 de la mañana: 20.0. Termómetro a las 3 de la tarde: 22.0. Termómetro a las 6 de la tarde: 23.0. Termómetro a las 9 de la tarde: 24.0. Termómetro a las 12 de la noche: 23.0. Humedad relativa: 84. Viento: variable. Dirección: variable. Fuerza: variable. Observaciones desde las 6 de la mañana del dia anterior. Temperatura máxima al día: 24.0. Temperatura máxima a la sombra: 25.0. Temperatura mínima a la sombra: 17.0. Evaporacion en milímetros: 0.0. Lluvia en milímetros: 0.0. Velocidad del viento en kilómetros por hora: 0.0. Avisos of. Servicio de la plaza para el dia 29 de Agosto de 1880. Parado: los cuerpos de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. Hospital y provisiones, 3.º. Paseo de enfermos y otros: 2.º. Cantineros y barberos al hospital: 2.º. Artillería: 1.º. El teniente coronel sargento de Gobierno militar de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. El martes 31 del actual, se dará el blanco en los campamentos de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. Se avisa por los periódicos de la provincia de Valencia, que el Sr. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento de Gobierno militar de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. Avisos Corp. Junta de las Facultades de Arqueología y de Valencia.—De la noche en todos los dias de la matricula para el curso de 1880-81. El secretario de esta Junta de matriculandos deberán presentarse a las 10 de la mañana, trayendo además dos reales para mayor comodidad de los matriculandos. Destino de la casa social, para los matriculandos.—Valencia 22 de Agosto de 1880. Sr. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento de Gobierno militar de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey.

Observatorio Mete. de la Universidad. Estado atmosférico del dia 29 de Agosto de 1880. A LAS NUEVE DE LA NOCHE. Termómetro al medio día: 24.0. Termómetro al amanecer: 21.0. Termómetro a las 6 de la mañana: 18.0. Termómetro a las 9 de la mañana: 19.0. Termómetro a las 12 de la mañana: 20.0. Termómetro a las 3 de la tarde: 22.0. Termómetro a las 6 de la tarde: 23.0. Termómetro a las 9 de la tarde: 24.0. Termómetro a las 12 de la noche: 23.0. Humedad relativa: 84. Viento: variable. Dirección: variable. Fuerza: variable. Observaciones desde las 6 de la mañana del dia anterior. Temperatura máxima al día: 24.0. Temperatura máxima a la sombra: 25.0. Temperatura mínima a la sombra: 17.0. Evaporacion en milímetros: 0.0. Lluvia en milímetros: 0.0. Velocidad del viento en kilómetros por hora: 0.0. Avisos of. Servicio de la plaza para el dia 29 de Agosto de 1880. Parado: los cuerpos de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. Hospital y provisiones, 3.º. Paseo de enfermos y otros: 2.º. Cantineros y barberos al hospital: 2.º. Artillería: 1.º. El teniente coronel sargento de Gobierno militar de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. El martes 31 del actual, se dará el blanco en los campamentos de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. Se avisa por los periódicos de la provincia de Valencia, que el Sr. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento de Gobierno militar de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey. Avisos Corp. Junta de las Facultades de Arqueología y de Valencia.—De la noche en todos los dias de la matricula para el curso de 1880-81. El secretario de esta Junta de matriculandos deberán presentarse a las 10 de la mañana, trayendo además dos reales para mayor comodidad de los matriculandos. Destino de la casa social, para los matriculandos.—Valencia 22 de Agosto de 1880. Sr. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento de Gobierno militar de la plaza de dia: D. Luis Martínez Rey.

...en Bruselas, va a ofrecer al público una nueva distracción. En París, M. Tiville, va a en-... en la jaula de los leones en compañía de... y cantará allí dentro una pieza titulada...

...Pues cuidado: no sea que el rey de los do-... se esclame: Pues comamos y bebamos; y se... el artista, humedeciendo las fauces con... del cantante, a falta de líquidos al-

...Acerca de las próximas elecciones provinciales, Las Provincias da estas noti-... Los constitucionales y los posibilistas, que... estrechamente unidos para la próxima...

...En el mismo periódico leemos. Se da un caso verdaderamente extraño en... de los distritos de esta provincia, en que... haber elecciones. El candidato conserva-

...En el reverso: DETTE BYTTET UM ANTWORT. El Sr. Busquets ha regalado la cigüeña al... de San Narciso de Gerona, como regalo...

...Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 1.º de Setiembre de 1880. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

...Anuncios oficiales. Estado de la plaza para el 2 de Setiembre de 1880. Los cuerpos de la guarnición. Personal y provisiones, 3.º capitán de Sesma.

...Parte oficial. La Gaceta del día 31 publica las siguientes disposiciones. Real decreto de 10 de Agosto...

...Anuncios Corporaciones. Estado de las Escuelas de Artesanos, patronato de... de Valencia.—Desde el día 1.º del presente...

...Anuncios Corporaciones. Estado de las Escuelas de Artesanos, patronato de... de Valencia.—Desde el día 1.º del presente...

...Relación de los legados y limosnas ingresados en la Caja del Hospital Provincial de Valencia, durante el mes de Agosto último, con cargo al presupuesto.—De los Sres. herederos de D. Ramón Puchol, 1 peseta.—De los Sres. herederos de D. Teresa...

...Relación de los legados y limosnas ingresados en la Caja del Hospital Provincial de Valencia, durante el mes de Agosto último, con cargo al presupuesto.—De los Sres. herederos de D. Ramón Puchol, 1 peseta.—De los Sres. herederos de D. Teresa...

...Desde el día 1.º del próximo mes de Setiembre quedará abierta la inscripción de la matrícula en las asignaturas de estudios generales en la secretaría del colegio de las Escuelas Pías de esta ciudad de Valencia, para todos los alumnos, tanto internos como externos, que quieren cursar las asignaturas de segunda enseñanza en el referido establecimiento...

...Instituto provincial de Valencia.—Desde el día primero del próximo Setiembre estará abierta la matrícula para todos los estudios que pueden efectuarse en este Instituto. Los interesados encontrarán en la portería del mismo establecimiento las papeletas necesarias para verificar la petición de matrícula...

...Ateneo Casino Obrero de Valencia.—Secretaría general.—Desde el día 1.º al 30 de Setiembre próximo vendiendo, de nueve a diez de la noche, excepto los días festivos, estará abierta en esta secretaría la matrícula para el curso de 1880 a 1881, de las clases de primera enseñanza, solfeo, dibujo en toda su extensión, aritmética teórico-práctica y teneduría de libros. Para ser matriculado en estas enseñanzas se requiere las condiciones de ser socio o socio de...

...Parte Mercantil. BOLSA. Cotización oficial del día 31 de Agosto. FONDOS PÚBLICOS. ULTIMOS PRECIOS. MOVIMIENTO. Alza. Baja.

...BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 9 días fecha 48 20 a 48 30. París, 8 días vista, 5 05. Marsella, 8 días vista, 5 05.

...BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 9 días fecha 48 20 a 48 30. París, 8 días vista, 5 05. Marsella, 8 días vista, 5 05.

...BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 9 días fecha 48 20 a 48 30. París, 8 días vista, 5 05. Marsella, 8 días vista, 5 05.

...BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 9 días fecha 48 20 a 48 30. París, 8 días vista, 5 05. Marsella, 8 días vista, 5 05.

...Movimiento del puerto. Buques entrados y salidos el día 31 Agosto. ENTRADOS. Land José María, de 47 t.; p. P. Pascual, de Tarazona, con 42 bultos loza.

...Entrados el día 1.º de Setiembre. Vapor esp. Niña, de 613 t.; c. Francisco Mendilua, de Liverpool, con 278 bultos hierro, hilaza y otros. De Málaga, con 61 bultos y a granel plomo, hierro y otros.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...Vapor esp. Pizarro, de 467 t.; c. E. Fano, de Liverpool, con 261 bultos drogas, hierro y otros. De Coruña, con un bulto ropa. Balandra esp. Manueca, de 47 t.; c. A. Ripoll, de Propiano, con carbon vegetal.

...Vapor esp. Pizarro, de 467 t.; c. E. Fano, de Liverpool, con 261 bultos drogas, hierro y otros. De Coruña, con un bulto ropa. Balandra esp. Manueca, de 47 t.; c. A. Ripoll, de Propiano, con carbon vegetal.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...CORREO ESTRANJERO. El Tagblath publica el texto de la contestación de las potencias a la nota de la Puerta acerca de la cuestión griega. Dice aquel documento que será entregado en breve al gabinete de Constantinopla.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

...distingo que explicaba la palabra retirarse, de que habla el art. 5.º del último decreto, ni los comisionados van a hacer ni mas ni menos que los demás invitados: asistir al acto de la presentación.

Portrait of D. José Pardo é Ibañez with a cross above. Text: D. JOSÉ PARDO É IBAÑEZ falleció el 24 de Agosto último a las cuatro de la tarde. R. I. P. Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y albaceas testamentarias, suplican a los amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escuela, se sirvan en omandarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy jueves 2 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la parroquial iglesia de San Martín; de lo que recibirán favor. El duelo se despide en la iglesia. El mismo día y ocho siguientes, a las siete y media de la noche, se rezará el santo rosario en la iglesia de San Agustín, capilla de Nra. Sra. del Consuelo y Correa, a intención del finado.

Telegramas. Londres 29.—El periódico el Standard publica un telegrama desmintiendo que la Puerta trate de sublevar a los musulmanes indios del Afghanistan. El periódico el Times dice que sigue la concentración de tropas turcas en Tesalia y Epiro. Añade que varios cuerpos de voluntarios griegos marchan hacia las fronteras. Rabusa 30.—La fragata rusa «Santa Ana» ha llegado a este puerto con el almirante jefe de la escuadra que debe ir a la Albania. Seis jefes de la liga, que Hizabaja quería hacer prender, han huido a Scutari. Los soldados de Dulcigno, con una división de albaneses, acampan en Mazur, para oponerse a la cesion de Dulcigno. Las tropas regulares fraternizan con ellos. Roma 30.—Aunque muy lentamente, continúa la mejoría del cardenal Nina. París 30.—El miércoles próximo saldrá de esta capital, con dirección a Madrid, el marqués de Molins. París 31.—Al presentarse hoy los comisarios del gobierno en los colegios de jesuitas, han encontrado ya tapiadas las capillas, y a los nuevos directores instalados en 30 establecimientos. El Figaro anuncia que las restantes congregaciones no serán molestadas. París 28 (8 m.).—Ayer celebraron una larga entrevista Constans y Andrieux, y otra Constans y Gazelles, director de orden publico del ministerio del Interior, a las que se da gran importancia por la actitud de los intransigentes. París 31 (9,5 n.).—Espérase hoy la ejecución de los decretos en las casas de enseñanza de las provincias. Saldrán los Padres, dejando encargadas de los colegios a sociedades civiles. El ministro Constans se propone pedir a la Cámara la prohibición de las peregrinaciones. París 30.—La mayor parte de los consejos generales (diputaciones provinciales) de Francia, han suspendido sus sesiones. Esta mañana ha regresado a esta capital el Sr. Cazzot, ministro de Justicia. Las vacaciones de los tribunales comenzarán el miércoles próximo hasta los primeros días de Noviembre. En esta semana aparecerá en el Diario Oficial una extensa combinación de prefectos, subprefectos y empleados de las embajadas. Bruselas 30.—En este momento empieza el gran banquete en honor de todos los profesores que componen el congreso pedagógico reunido aquí. Londres 30.—Lord Granville declara que la última respuesta de la Puerta referente al Montenegro, es insuficiente. Entre tanto se examina la respuesta de las potencias a Turquía, se ha dispuesto el envío de varios buques a Ragusa. Respecto a las reformas de Armonia y Sofía, se ha remitido una nueva nota a la Puerta. Se desmienten los rumores de una alianza ofensiva y defensiva entre Servia y Bulgaria. París 30.—En la Bolsa se han cotizado. Fondos españoles: 3 por 100 exterior, a 19 1/4. 3 por 100 interior, a 40. Amortizable exterior, a 40 7/8. Idem interior, a 40. Obligaciones de Cuba a 467 50. Consolidados ingleses, a 97 13/16. Ultima hora: 3 por 100 exterior español, a 19 1/4. Idem interior a 16 1/2. Amortizable exterior, a 40 7/8. Idem interior, a 40. Obligaciones de Cuba, a 468 1/2. San Petersburgo 31.—El czar de Rusia ha ido a Livadia. Roma 21.—De acuerdo con la Propaganda de la Fé, el Papa ha autorizado a los jesuitas franceses para que constituyan una sociedad para propagar la fé en el centro del Africa. Londres 31.—La Cámara de los Comunes ha discutido durante cinco horas el presupuesto de la gendarmería de Irlanda, que ha sido aprobado por 105 votos contra 29. El ministro Sr. Forster hace vigilar la importación actual de armas en Irlanda. París 21.—Los periódicos de esta capital dicen que los comisarios de policía se presentarán mañana en los establecimientos de enseñanza de los jesuitas en toda la Francia para ejecutar los decretos del gobierno. Se cree que en todos los departamentos franceses todo pasará como en Dijon (Costas de Oro) en donde el comisario no ha encontrado hoy sino un sacerdote regular, nuevo director del establecimiento, y un jesuita representante de la sociedad civil y del propietario del inmueble. Los otros 22 jesuitas habían marchado. Se asegura que los jesuitas abandonarán lo mismo los establecimientos de toda la Francia, a consecuencia de un acuerdo general. LA TIPOGRAFIA VALENCIANA Vidal 2.

...puede menos de mostrarse en apariencia favorable a las personas honradas, pero bajo el apoyo de San Dámaso y sus escándalo de semejante protección, arroba a tal punto, que el ministro de instrucción...

...puede menos de mostrarse en apariencia favorable a las personas honradas, pero bajo el apoyo de San Dámaso y sus escándalo de semejante protección, arroba a tal punto, que el ministro de instrucción...

...puede menos de mostrarse en apariencia favorable a las personas honradas, pero bajo el apoyo de San Dámaso y sus escándalo de semejante protección, arroba a tal punto, que el ministro de instrucción...

...puede menos de mostrarse en apariencia favorable a las personas honradas, pero bajo el apoyo de San Dámaso y sus escándalo de semejante protección, arroba a tal punto, que el ministro de instrucción...

...puede menos de mostrarse en apariencia favorable a las personas honradas, pero bajo el apoyo de San Dámaso y sus escándalo de semejante protección, arroba a tal punto, que el ministro de instrucción...

...puede menos de mostrarse en apariencia favorable a las personas honradas, pero bajo el apoyo de San Dámaso y sus escándalo de semejante protección, arroba a tal punto, que el ministro de instrucción...

